

新界鄉議局慶祝中華人民共和國成立74周年暨第三十六屆就職典禮昨日上午在鄉議局大樓舉行，香港特區行政長官李家超、中央政府駐港聯絡辦副主任何靖、外交部駐港署理特派員李永勝等出席主禮。李家超致辭時表示，希望鄉議局支持「北部都會區」發展。他強調，新界是未來香港發展的重中之重，新田科技城、河套及港深創科園等，將為香港建設國際創科中心注入重要的動能。連任第三十六屆新界鄉議局主席的劉業強致辭時表示，「北部都會區」的發展將為新界鄉郊帶來前所未有的重大發展機遇，港深兩地更加互聯互通，他將帶領新界人找準粵港澳大灣區機遇、融入國家發展大局。

◆香港文匯報記者 康敬

李家超致辭時表示，新中國成立74年，在不同領域都取得輝煌成就，國際地位舉足輕重。杭州第19屆亞洲運動會圓滿舉辦，讓世界再次看到國家實力強大、建設先進完備、人民魄力非凡。而香港在「一國兩制」下擁有「背靠祖國、聯通世界」的獨特優勢，必須繼續全力發揮所長，配合國家所需，主動積極融入國家發展大局，為中華民族偉大復興作出貢獻。

他強調，特區政府會全力團結社會各界通力合作，帶領香港在新征程上前行。新界鄉議局一直是建設香港的重要力量，李家超肯定鄉議局以凝聚鄉親建港力量為己任，堅持支持政府工作，就鄉事務，以至青年發展、愛國教育等議題，積極建言獻策，也一直關心新界居民的需要，貢獻社群。

他舉例說，早前的颱風及暴雨襲港，當時新界有不少地方出現水浸，鄉議局、鄉事委員會和村代表義不容辭，全力協助並配合政府部門的應對及善後工作，馬不停蹄幫助受影響的村民，盡快回復正常

特首：新界是未來發展重中之重

對鄉議局提三點期望 新田科技城等將為港注重要動能

生活。

冀續培育下一代 承傳愛國愛港

對鄉議局未來與特區政府的合作，李家超提出三方面的期望。一是團結服務社區，新一屆區議會將於明年1月1日就任。鄉事委員會主席身兼區議會當然議員，將繼續成為政府與新界居民之間的溝通橋樑，而不少鄉賢都在地區委員會、地區關愛隊等服務。他期望大家積極配合政府更有效地策劃和推展地區服務。

二是積極支持「北部都會區」發展。李家超說，新界是未來香港發展的重中之重，位於「北部都會區」的新田科技城、河套港深創科園等的發展，將為香港建設國際創科中心注入重要動能。

三是弘揚以愛國愛港為核心、同「一國兩制」方針相適應的主流價值觀，李家超期待鄉議局繼續培養下一代承傳愛國愛港的優良傳統，幫助維持社會繁榮穩定。

劉業強冀領新界人抓灣區機遇

劉業強致辭時表示，隨着政府積極推進「北部都會區」的發展策略，新界鄉郊將迎來前所未有的重大發展機遇，港深兩地更加互聯互通，期望政府做好經濟帶建設，如考慮將港鐵延伸至沙頭角口岸以



◆新界鄉議局慶祝中華人民共和國成立74周年暨第三十六屆就職典禮於昨日舉行，賓主合影。

香港文匯報記者郭木又 攝

深化「雙城三圈」空間布局。他相信「北部都會區」發展也能促進城鄉共融，以新田科技城為例，有七條鄉村未被納入發展範圍，這或許可參考內地舊城改造的方法，重建鄉村，令城鄉互相輝映。

他強調，未來鄉議局一定繼續秉持愛國愛港愛鄉的優良傳統，全面貫徹落實「一國兩制」方針，協助特區政府將香港建設得更好。目前環球政經局勢多變，有外國對香港「指指點點」，他期望海內外鄉民要團結一致，對外說好中國、香港故事，又期望帶領新界人找準粵港澳大灣區機遇、融入國家發展大局。

特區政府強化地區治理架構，令區議會回歸地區諮詢組織的根本，以民生事務為大前提，劉業強呼籲市民、尤其是新界原居民在12月10日投票，選出賢能之士。而作為區議會27名當然議員的鄉委會主席亦會盡責，不會辜負中央及特區政府的信任。

出席是次活動的主禮嘉賓還包括中國人民解放軍駐港部隊副司令員譚志偉、中央駐港國安公署副局長王文獻、香港立法會主席梁君彥等。一眾主禮嘉賓隨後與劉業強、新界鄉議局副主席林偉強、莫錦貴等共同祝酒，齊切金豬，祈願祖國富強昌盛、香港繁榮穩定。

港深政府專班開會 商對接「北都區」發展



◆香港特別行政區政府代表團昨日與深圳市政府代表團，在深圳舉行「對接『北部都會區』發展策略專班」會議。

出席昨日會議的特區政府官員還包括發展局局長甯漢豪、保安局局長鄧炳強、署理運輸及物流局局長廖振新、環境及生態局副局長黃淑嫻、創新科技及工業局副局長張曼莉，以及其他相關部門的首長。

在昨日的會議上，特區政府介紹了「北部都會區」的推展情況，包括新田科技城的公眾參與活動情況及多層現代產業大樓的推展工作。雙方亦就「北部都會區」相關的合作事項，包括前海發展、河套區建設、跨境交通、口岸規劃等交換意見。雙方表示將繼續加強合作，為推進「北部都會區」的發展創造良好的條件。

會議後，特區政府代表團一行到訪深圳前海、南山區南頭古城及大沙河生態長廊，聽取深圳市政府介紹相關地區的最新發展及其文物保育工作和河道改造工程詳情。

紅會：O型血告急 庫存不足4天用量



◆香港紅十字會輸血服務中心正式啟動「感謝捐血者」短訊系統。

香港文匯報記者黃艾力 攝

目前，中心O型血存量極低，A型和B型亦不足，僅夠五六天使用，AB型尚可，約夠七八天使用，中心呼籲相關血型市民踴躍捐血，捐血站服務時間和地點可於中心網站了解：<https://www5.ha.org.hk/rcbts/>。

紅十字會宣布推出感謝捐血者短訊「BloodTHX」，當捐血者的紅血球製品經由中心血液貯存及分發科發送到醫院後，中心會以「Blood-THX」名稱向捐血者發送感謝短訊。

李卓廣說：「一般情況下，捐血後約4周內收到短訊，但仍要視乎血製品使用情況、血庫存量及血型而定。」

他舉例說，當血庫存量處於較低水平時，血液通常會以較快速度分發到醫院，故捐血者會較快收到短訊。

李卓廣強調，中心不會透過短訊系統，要求捐血者提供任何敏感個人資料。

高鐵開通湛江西新線 趕江門只需兩句鐘



◆約120名市民昨日率先乘搭首班往湛江西線列車，於高鐵西九龍站出發到江門旅遊。

鐵路網絡將進一步提升，可以一程直達全國73個站點，包括大灣區七大城市（深圳、廣州、肇慶、佛山、東莞、惠州及江門），列車服務將由每日182班增加至188班，進一步推動大灣區「一小時生活圈」。

香港文匯報訊（記者 文森）高鐵香港段昨日開通湛江西新線，增設江門、開平南、陽江、茂名及湛江西5個新站點，其中港人熟悉的熱門旅遊目的地江門市，車程僅需兩小時。

昨日上午，約120名市民率先乘搭首班湛江西線列車，於香港西九龍站出發到江門旅遊。乘客均表示心情興奮，並獲吉祥物「高鐵隊長」現身派發小禮物。車站加派了職員協助乘客，整體運作暢順有序。

港鐵表示，新開通的湛江西新線每日提供北行及南行各一班列車，連接江門、開平一帶的著名鄉土及多個青年創新創業基地，網絡覆蓋拓展至粵西地區，無論是商務、休閒或親友互訪的交流均更為便捷。由西九龍站出發抵達湛江西站，全程只需約4小時20分鐘。

同時，往來香港西九龍站與廣州東站，以及福田站的列車服務亦於同日起加強。因應次服務提升，高

民記考察南沙冀政府爭取當地企業進港



◆民建聯工商專業委員會到廣州南沙進行考察。

香港文匯報訊 民建聯工商專業委員會昨日到廣州南沙考察。他們與南沙區政府相關部門針對兩地關心的議題進行了討論，民建聯工商專業委員會主席周浩鼎表示，南沙有支援科研成果轉化的政策及補貼，未來可以探討研究如何和香港科技大學（廣州）共同合作。他並指，特區政府可以爭取讓南沙孵化的企業進入香港，將來通過香港上市，協助他們融資。

民建聯工商專業委員會昨日在周浩鼎、港區全國人大代表召集人陳勇、全國政協委員呂堅、民建聯副秘書長葉文斌的帶領下，一行17人來到廣州南沙進行考察。考察團第一站先來到香港科技大學南沙校區參觀，周浩鼎及陳勇同時提到，香港科技大學（廣州）分校和香港科技大學本部之間，優勢互補，學校鼓勵兩校的教授共同合作指導學生，有「1加1大於2」的作用。

考察團下午參觀了南沙規劃展覽館，負責人介紹了南沙歷史及發展，以及與香港有關的廣州南沙深化面向世界的粵港澳全面合作，與香港合作融合，促進港澳「藥械通」、香港全科門診及民心港人子弟學校等民生，金融及科技等合

作。

其後，考察團與南沙區政府相關部門針對兩地關心的議題進行了討論。陳勇提到，香港市民非常希望能加快成立香港保險售後服務中心，目前南沙正籌備設立保險售後服務中心，希望兩地能合作共同推動這個政策的落實。同時，南沙的人才引進和稅務優惠政策受到香港年輕人，特別是工商界的關注，希望南沙政府能多宣傳這方面的資訊。

盼港南沙保育經驗

葉文斌表示，南沙區有許多對港澳居民的利好政策，建議能製作更多政策「懶人包」，讓香港市民更容易理解。他並指，南沙的保育方面做得很好，希望香港能學習經驗，運用在「北部都會區」的建設中。

座談交流結束後，團隊分別乘坐體驗「小馬智行」無人駕駛車輛，輸入目的地後利用自動駕駛系統，實時識別路面情況及交通燈指示等，感受先進的自動駕駛技術成果。民建聯工商專業委員會呼籲，香港的工商專業界別及青年到南沙了解當地的最新狀況，為將來的創業就業等，可以創造更多機會。

東區各界協會嘉許義工 簿市民共為社區獻力

香港文匯報訊 由香港東區各界協會主辦，香港島各界聯合會北創、筲箕地委會協辦的「共建東區 同心同行—東區慶祝中華人民共和國成立74周年暨義工嘉許禮」日前舉行，超過200位嘉賓、義工聚首一堂共賀國慶，同時嘉許長期全情投入服務的義工，冀激勵廣大義工繼續發揚「奉獻、友愛、互助、進步」的義工精神，號召更多街坊市民參與義工服務，共建和諧美好東區。

東區民政事務專員陳尚文致辭時表示，義工是社區發展中不可或缺的力量，他們用自己的行動展現了真切的關懷和愛心，每一位義工都在不同領域發揮着重要作用，推動着社區的發展和進步。他向一直默默付出、無私奉獻的一眾東區義工們表示敬佩和感謝，亦希望能夠與更多的義工攜手合作，共同為東區的關愛發展而努力。

香港東區各界協會會長朱浴龍致辭時提到，東區作為東區地區行政的重要合作夥伴，一直積極發揮聯絡統籌作用，團結社會各界力量，支



◆東區慶祝中華人民共和國成立74周年暨義工嘉許禮於日前舉行。

持東區開展義工活動。他在活動上向積極投身社區服務、街站宣傳、探訪獨居長者、關愛婦女兒童等工作的義工致以崇高敬意，籲更多市民加入義工隊伍，同心同行共建美好東區。

優秀義工代表龍燕秋在活動上分享到，香港社區有濃厚的義工氛圍，她也是在朋友的影響下加入義工隊，便逐漸愛上義工這一角色。今年以來，她累計義工服務213小時，成為義工小隊第一名，她希望以後繼續作為東區義工的一員，為社區作出更多的貢獻。